

## Ворошилову Клименту Ефремовичу



АДРЕС: город Челябинск  
ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет данных

Бюст был установлен на 11-м избирательном участке

Историческая справка: **Ворошилов Климент Ефремович** (04.02.1881, село Верхнее, Екатеринославская губ. (ныне город Лисичанск, Луганская обл.) — 02.12.1969, Москва), российский революционер, советский военачальник, государственный и партийный деятель, участник Гражданской войны, один из первых маршалов Советского Союза. С 1925 нарком по военным и морским делам, в 1934—1940 нарком обороны СССР. В 1953—1960 — Председатель Президиума Верховного Совета СССР. Дважды Герой Советского Союза, Герой Социалистического Труда. Член ЦК партии в 1921—1961 и 1966—1969. Член Оргбюро ЦК ВКП(б) (1924—1926). Член Политбюро ЦК ВКП(б) (1926—1952), член Президиума ЦК КПСС (1952—1960).

Родился в семье рабочего-железнодорожника. С 7 лет работал пастухом, шахтером. В 1893—1895 учился в земской школе. С 1896 работал на Юрьевском металлургическом заводе, с 1903 — в городе Луганске на паровозостроительном заводе Гартмана. Член РСДРП(б) с 1903. В годы Гражданской войны — командующий Царицынской группой войск, заместитель командующего и

член Военного совета Южного фронта, командующий 10-й армией, нарком внутренних дел УССР. После кончины М. В. Фрунзе возглавил военное ведомство СССР: с 6 ноября 1925 по 20 июня 1934 — нарком по военным и морским делам и председатель Реввоенсовета СССР; в 1934—1940 нарком обороны СССР.

В годы Великой Отечественной войны маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов — член Государственного Комитета Обороны (ГКО). 22 ноября 1944 был выведен из состава Государственного Комитета Обороны. Похоронен на Красной площади в Москве у Кремлевской стены.

Один из 154 дважды Героев Советского Союза и один из одиннадцати человек, кому присвоены обе высшие степени отличия Советского Союза — звания Герой Советского Союза и Герой Социалистического Труда. Кавалер восьми орденов Ленина, шести орденов Красного Знамени, ордена Суворова I степени и других орденов и медалей.

Ист.: [https://ru.wikipedia.org/wiki/Ворошилов,\\_Климент\\_Ефремович](https://ru.wikipedia.org/wiki/Ворошилов,_Климент_Ефремович); Челябинский рабочий. 1939. 12 дек.

Фото: П. Щучкин